
        
         
    Protokół Nr XXIV/05 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 
 
odbytej w dniu 31 stycznia 2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  P. Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  P. ElŜbieta Szkrobol 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Wardas Mirosław o godz. 17,00 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 11 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób 
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Radni neobecni usprawiedliwieni : 
Herok Władysław, Mamica Piotr. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Ŝe porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia 
się następująco: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji  Rady w okresie między sesyjnym. 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
9 Spotkanie z Zarządem WZC w Ustroniu – informacja dotycząca inwestycji w Gminie 
Chybie w 2005 r. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia reprezentanta Gminy do Rady Nadzorczej 
WZC Spółka z  o.o. w Ustroniu. 
11. Informacja dotycząca realizacji zadania budowa kanalizacji w Gminie Chybie. 
12. Zaopiniowanie projektu Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w 
Cieszynie. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Chybie 
na lata 2005 – 2006 z perspektywą do 2013 roku. 
14. Podjęcie uchwały dot. opłaty adiacenckiej. 
15. Podjęcie uchwały dot. wstrzymania waloryzacji diet radnych i sołtysów w 2005 r. 
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy. 
17. Wolne wnioski i informacje. 
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18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
19.  Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy ktoś  wnioskuje o wprowadzenie zmian do 
porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Rada Gminy Chybie w obecności 11 radnych, 11 głosami „za” porządek obrad przyjęła. 
 
Przebieg obrad: 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Chybie.  
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni mają uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 11 radnych, 11 głosami „za” protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Radny Nikiel Ryszard poinformował, Ŝe mieszkańcy proszą o ustawienie na ul. Dębowej 
znaków „ograniczenia prędkości” i na końcu ulicy o ustawienie znaku „droga ślepa”. 
 
Radny Strządała Franciszek - interpelował w sprawie ośnieŜania chodników. 
Mieszkańcy uwaŜają, Ŝe jeŜeli ich posesja nie graniczy z chodnikiem to nie mają obowiązku 
ich odśnieŜać. Powiedział, Ŝe jak nie będziemy odśnieŜać chodników to nie powinniśmy ich 
budować, a jak nas było stać na budowę to powinniśmy teŜ odśnieŜać. 
 
Radny Pytel Adam – w związku z przyjmowaniem gminnych projektów dotyczących 
pozyskania środków finansowych na budowę nowych dróg w terenach wiejskich zapytał czy 
Urząd Gminy jest w trakcie opracowania takiego projektu i na jaką drogę - załącznik Nr 3. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik Nr 4. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 11 radnych, 11 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami – załącznik Nr 5. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Szczypka Jan zapytał o pkt 8 sprawozdania dotyczący 
prowadzenia świetlic. 
Pełnomocnik Wójta Gminy Saltarius Waldemar – odpowiedział, Ŝe ustawa o wolontariacie 
wprowadziła obowiązek ogłaszania konkursów, bez konkursu organizacja pozarządowa nie 
moŜe otrzymać dotacji. 
Doszedł na sesję radny Zieliński Rafał, obecnych na sesji 12 radnych. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady w okresie między sesyjnym. 
Sprawozdania z działalności przedstawili Przewodniczący Komisji informując o ilości 
posiedzeń komisji i omawianej tematyce. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej przedstawiła Dubiańska – Przemyk ElŜbieta 
Zastępca Przewodniczącego Komisji. 
Wydane przez Komisje opinie stanowią załączniki Nr 6, 7, 8, 9.  
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8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos. 
Nikt z obecnych na sesji nie skorzystał z moŜliwości zabrania głosu. 
 
9 Spotkanie z Zarządem WZC w Ustroniu – informacja dotycząca inwestycji w Gminie 
Chybie w 2005 r. 
W sesji uczestniczyli przedstawiciel Zarządu Dyrektor ds. technicznych WZC Spółka z o. o. 
w Ustroniu Stec Janusz i kierownik Rejonu Utrzymania Sieci w Strumieniu Pietrzyk Mikołaj. 
Dyrektor Stec Janusz omówił politykę inwestowania w Spółce i planowane inwestycje do 
realizacji w Gminie Chybie. W roku bieŜącym planowana jest kontynuacja budowy 
wodociągu przy ul. Bielskiej. Poinformował ponadto, Ŝe Spółka zabiega o pozyskanie 
środków na wymianę wodociągu azbestowego. W przyszłym roku zostanie złoŜony wniosek 
na realizację dwóch zadań w Gminie Chybie. 
Doszedł na sesję Radny Matula Zbigniew, obecnych na sesji 13 radnych. 
Temat był przedmiotem dłuŜszej dyskusji w trakcie której zgłoszono następujące zapytania: 

- radny Nikiel Ryszard zapytał ile wodociągów azbestowych moŜe być wymienionych, 
- radny Zieliński Rafał zapytał czy ul. Wojska Polskiego jest w planie 

perspektywicznym, 
- radny Nowrotek Józef przypomniał prośbę mieszkańców ul. Jagodowej o wymianę 

wodociągu ze względu na awaryjność, 
- radny Szczypka Jan zapytał czy jest gwarancja, Ŝe w budynkach za kościołem pojawi 

się ciśnienie,  
- sołtys Stokłosa Franciszek – pytał czy jest zaplanowany do wymiany wodociąg 

azbestowy Zabłocie – Frelichów – Zarzecze, 
- Pisarek Maria – zapytała czy inwestycje są planowane z kredytów czy z funduszy 
      strukturalnych 

Dyrektor Stec Janusz udzielił odpowiedzi na w/w zapytania. 
Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił uwagę Dyrektorowi na fakt, Ŝe od roku ubiegłego 
Ŝadne informacje z WZC nie docierają do Rady. Rada nie została zapytana o sprawę zmiany 
taryfy i jako jedna z niewielu nie została powiadomiona o zmianie taryfy. 
Dyrektor Stec Janusz – odpowiedział, Ŝe Spółka się wywiązała z obowiązku. Materiał 
znajduje się w gminie są na to dowody. 
Radny Pytel Adam zgłosił wniosek o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji i ustalenie kto jest 
winny. 
 
Przewodniczący Rady Gminy przed przystąpieniem do pkt 10 aby nie trzymać mieszkańców 
do końca sesji i zgłoszonym wcześniejszym wyjściem radnego Nikiel Ryszard udzielił głosu 
mieszkance ul. Dębowej w Mnichu. 
Pani Gabryś GraŜyna – prosiła aby gmina przejęła odcinek ulicy Dębowej będący własnością 
Nadleśnictwa Lasów Państwowych. Nawierzchnia drogi jest w takim stanie, Ŝe nie moŜna 
wyjść z domu. 
Radny Nikiel Ryszard dodał, Ŝe sprawa jest znana Wójtowi i pracownikom Urzędu. 
Proponował wystąpić z pismem do Nadleśnictwa celem umoŜliwienia mieszkańcom 
spotkania w Nadleśnictwie i spróbować o tę drogę powalczyć. 
 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia reprezentanta Gminy do Rady Nadzorczej 
WZC Spółka z o.o. w Ustroniu – załącznik Nr 10. 
Radny Nikiel Ryszard – proponował by reprezentant informował Radę o tym co się dzieje 
w Wodociągach Ziemi Cieszyńskiej.  
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Kandydat na reprezentanta Gminy w Spółce Pan Kołodziejczyk Jacek – zobowiązał się 
reprezentować interes gminy jak równieŜ próbować zrozumieć problemy Spółki. 
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska 
i wniosek aby zobowiązać reprezentanta do składania kwartalnych sprawozdań. Zapytał czy 
Pan Kołodziejczyk takie zobowiązanie przyjmuje. 
Pan Kołodziejczyk Jacek – zobowiązał się do składania sprawozdań zgodnie z posiadaną 
wiedzą i udziału na zaproszenie w posiedzeniach Komisji i Sesji Rady.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła uchwałę Nr  
XXIV/159/05 w sprawie wyznaczenia reprezentanta Gminy do Rady Nadzorczej WZC 
Spółka z o.o. w Ustroniu – załącznik Nr 11. 
 
11. Informacja dotycząca realizacji zadania budowa kanalizacji w Gminie Chybie 
- załącznik Nr 12. 
Wójt Gminy Chybie Dudkowiak Edward uzupełnił informację przedstawiając aktualną 
sytuację. Między innymi proponował zwiedzić oczyszczalnię ścieków jaka ma być 
projektowana w naszej gminie. Poinformował, Ŝe zamierza wyjechać z Burmistrzem 
Czechowic do Warszawy w sprawie moŜliwości skorzystania ze środków funduszu spójności. 
Do rozstrzygnięcia pozostają dylematy czy budować oczyszczalnię ścieków czy przedłuŜyć 
kolektor do Ligoty z uwagi na to, Ŝe oczyszczone ścieki będzie trzeba odprowadzić do potoku 
Iłownica. 
Sołtys Stokłosa Józef powiedział Wójtowi, Ŝe odejdzie, a mieszkańcy będą musieli wywozić 
ścieki beczkowozami. Winę za działanie będą ponosić mieszkańcy. Przypomniał, Ŝe Rada 
Sołecka Frelichów była przeciw budowie kolektora, opowiadano się za budową oczyszczalni 
własnej.  
Pisarek Maria – zapytała, czy ktoś zwiedził oczyszczalnię na miarę naszej gminy. 
Poinformowała, Ŝe gmina Wilamowice otrzymała nagrodę za inwestycje, a główną była 
budowa oczyszczalni. Powiedziała, Ŝe muszą być znane koszty aby było wiadome czy nas 
stać na taką inwestycję. 
Wójt Gminy – poinformował, Ŝe technologii jest wiele i dlatego proponuje zorganizowanie 
wyjazdu celem przeprowadzenia wizytacji. Przed przystąpieniem do realizacji musi być 
zrobiony rachunek ekonomiczny. MoŜliwość pozyskania środków pomocowych istnieje. 
 
12. Zaopiniowanie projektu Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w 
Cieszynie – załącznik Nr 13. 
Komisja BudŜetu i Komisja Ochrony Środowiska Statut opiniowały pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa poinformował, Ŝe Komisja prosiła o zajęcie 
stanowiska Radcy Prawnego UG w sprawie zabezpieczenia interesów Gminy w przypadku 
wystąpienia ze Związku w nawiązaniu do § 36 ust. 3 projektu Statutu. 
Radca Prawny Szymonek Roman – powiedział m. in., Ŝe Statut odnosi się do majątku 
Związku Komunalnego ZC, a nie do majątku Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej. Są to dwie 
odrębne sprawy. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 13 radnych, 8 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” 
i 4 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XXIV/160/05 w sprawie 
zaopiniowania projektu Statutu Związku Komunalnego Ziemi Cieszyńskiej w Cieszynie 
– załącznik Nr 14. 
 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Chybie 
na lata 2005 – 2006 z perspektywą do 2013 roku – załącznik Nr 15. 
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Salę obrad opuścił radny Nikiel Ryszard. 
Przewodniczący Rady Gminy prosił Komisje o przedstawienie opinii. 
Komisja Przestrzegania Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Chybie na lata 2005 – 2006 z perspektywą do 2013 
roku po wprowadzeniu poprawki: 
w pkt 2. Zadania zaplanowane do realizacji . 
skreślić Nr zadania 53 – Partycypacja w kosztach remontu ul. Czereśniowej 
Radni Pytel Adam i Matula Zbigniew opowiedzieli się przeciw skreśleniu zadania. 
Radny Zieliński Rafał wnioskował o dopisanie zadania „partycypacja w kosztach remontu ul. 
Cieszyńskiej. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych poprawkę Komisji akceptowała, 8 głosów „za”, 3 
„przeciw”, 1 „wstrzymujący” 
Komisja Ochrony Środowiska opiniowała pozytywnie Programu Rozwoju Lokalnego Gminy 
Chybie na lata 2005 – 2006 z perspektywą do 2013 roku po wprowadzeniu następujących 
poprawek: 
w pkt 2. Zadania zaplanowane do realizacji ... 
         - Nr zadania 48 skreślić wyraz „zewnętrznych”. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych poprawkę akceptowała, 10 głosów „za”,  
 2 „wstrzymujące” 
         - budowa chodnika przy ul. Bielskiej od skrzyŜowania z ul. Cieszyńską do 

   baru śABINIEC – inwestycja wspólna ze Starostwem Powiatowym, 
Rada Gminy w obecności 12 radnych poprawkę odrzuciła, 2 głosy „za”, 7 „przeciw” 
 3 „wstrzymujące” 
       - wykonanie nawierzchni asfaltowych na bocznych odcinkach ul. Bielskiej, 
Rada Gminy w obecności 12 radnych poprawkę akceptowała, 9 głosów „za”,  
 3 „wstrzymujące” 
       - remont Szkoły Podstawowej Nr 1 w Chybiu 
Rada Gminy w obecności 12 radnych poprawkę akceptowała, 10 głosów „za”,  
 2 „wstrzymujące” 
Przewodniczący Rady Gminy w związku z wnioskiem zgłoszonym do konkursu w sprawie 
utworzenia szkoły sportowej w naszej gminie zgłosił wniosek w sprawie wprowadzenia 
zadania: 

- modernizacja i rozbudowa bazy sportowej w gminie Chybie 
Rada Gminy w obecności 12 radnych poprawkę akceptowała, 12 głosów „za”. 
 
Kier. ref UG Krzempek Helena – zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na: 

- w tytule uchwały skreślić wyraz „Programu wpisać wyraz „Planu 
- w § 1 skreślić wyraz „Program wpisać wyraz „Plan. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały z autopoprawką. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 10 głosami „za”, przy 2 głosach 
„wstrzymuj ących” podjęła uchwałę Nr XXIV/161/04 w sprawie przyjęcia „Planu 
Rozwoju Lokalnego Gminy Chybie na lata 2005 – 2006 z perspektywą do 2013 roku. 
- załącznik Nr 16. 
Przewodniczący Rady Gminy – podziękował Pani Krzempek Helenie i pracownikom referatu 
rozwoju za opracowaniu Planu. 
 
14. Podjęcie uchwały dot. opłaty adiacenckiej – załącznik Nr 17. 
Komisja BudŜetu, Prawa i Ochrony Środowiska projekt uchwały opiniowały negatywnie. 
Kier. ref. Krzempek Helena – omówiła projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „przeciw” projekt uchwały 
odrzuciła – załącznik Nr 18. 
 
15. Podjęcie uchwały dot. wstrzymania waloryzacji diet radnych i sołtysów w 2005 r. 
- załącznik Nr 19 
Komisja BudŜetu, Przestrzegania Prawa i Ochrony Środowiska projekt uchwały opiniowały 
pozytywnie. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXIV/162/05 w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych i sołtysów w 2005 r. 
- załącznik Nr 20. 
 
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planów pracy Rady Gminy i Komisji na rok 
2005. 
Plany pracy komisji przedstawili: 
Komisja BudŜetu – przewodniczący Nowrotek Józef 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” plan pracy komisji przyjęła. 
Komisja Oświaty – przewodnicząca Dubiańska – Przemyk ElŜbieta 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” plan pracy komisji przyjęła. 
Komisja Ochrony Środowiska – przewodniczący Sowiński Roman 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” plan pracy komisji przyjęła. 
Komisja Przestrzegania Prawa – przewodniczący Strządała Franciszek 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” plan pracy komisji przyjęła. 
Komisja Rewizyjna – zastępca przewodniczącego Dubiańska – Przemyk ElŜbieta 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” plan pracy komisji przyjęła. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał plan pracy Rady Gminy na 2005 r. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” plan pracy Rady przyjęła. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXIV/163/05 w sprawie uchwalenia planów pracy załącznik Nr 21. 
 
17. Wolne wnioski i informacje. 
Sołtys Stokłosa Franciszek – prosił aby wcześniej były odśnieŜane ulice Zawala i Wałowa, 
poniewaŜ utworzyły się zaspy i mieszkańcy tych ulic nie mogą wyjść z domów. 
 
18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy. 
        - znaki na ul. Dębowej zostaną postawione (interpelacja została przyjęta do realizacji), 
        - odśnieŜanie chodników, właściciele przyległych posesji mają obowiązek chodniki 
odśnieŜać i proszono policję o upominanie mieszkańców. Często się zdarza, Ŝe podczas 
odśnieŜania dróg powiatowych chodniki są zasypywane. 
Radny Matula Zbigniew podkreślił, Ŝe są posesje oddalone od chodników o znacznej długości  
i jak to mieszkańcy mają wykonać. 
Krzempek Helena – powiedziała, Ŝe ustawa o utrzymaniu czystości mówi, Ŝe odśnieŜanie 
chodników naleŜy do właścicieli nieruchomości przyległych do chodnika. 
Radny Strzadała Franciszek – poinformował, Ŝe mieszkańcy uwaŜają, Ŝe w sytuacji gdy 
nieruchomość nie przylega bezpośrednio do chodnika to nie mają takiego obowiązku. 
Skarbnik Gminy Szkrobol ElŜbieta – oświadczyła, Ŝe gmina moŜe zatrudnić ludzi na umowę 
zlecenie do odśnieŜania chodników, tak aby chodniki były odśnieŜone. W centrum są 
właściciele posesji którzy nigdy nie odśnieŜają. Jedynym właścicielem posesji który odśnieŜa  
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jest Pan Krymiec. UwaŜała, Ŝe wszyscy powinni być traktowani jednakowo. 
Przewodniczący Rady Gminy – oświadczył, Ŝe sprawę naleŜy rozpatrzyć głębiej. Właścicieli 
nikt nie pytał czy chcą chodnik. Zapytał Radcę Prawnego o opinię czy prawo zabrania 
odśnieŜania chodników przez gminę.  
Radca Prawny – odpowiedział, Ŝe sprawa wymaga głębszego zastanowienia.  
        - pozyskiwanie środków na drogi rolnicze, co roku są zgłaszane drogi, lecz coraz trudniej 
znaleźć drogę która spełnia kryteria. W tym roku jest to ulica Wałowa. 

- zatwierdzenie taryf na wodę, wniosek do Rady nie wpłynął. 
Przewodniczący Rady Gminy prosił o pisemne wyjaśnienie kto ponosi winę. 
 
19. Zamknięcie sesji. 
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 20,35 
zamknął sesję. 
 
 
 
Protokołowała:       Przewodniczył: 
Maria Gorol inspektor     PRZEWODNICZĄCY RADY 
        Mirosław Wardas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


